
第三节、负载性质对整流电路性能的影响

电感量的实际数值是以整流电路的输
出量能够满足一定要求为限度，Ld为有

限值。

最常见的是输出电流连续或其脉动度

低于某一水平。



一、纯阻性负载（Ld＝0）时的工作情况
1. 电流为连续的情况

0<α<π/3
ud=ud’=idRd



2. 电流为断续的情况

α>π/3
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①在电流出现断续时，所有工作循环中的每个元件实际上是导通两

次，若以 表示输出电压每次脉动中负载电流持续的角度，则元件

一个工作循环中的导电角 ；显然θ值随α的增大而减小，且

有
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②在纯阻负载下，最大移相为 ，有 ；2 / 3radα π= 0, 0dU θ= =

③在控制角相等的条件下，纯

阻负载的输出电压平均值高于

电感负载。



二、感性负载（0<Ld<∞）时的工作情况
1. 负载电流为连续的情况

θ1<ωt<θ2：T5
0T6
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由于ud>ud’，即uL=Ld(di-d/dt)>0。负载电流id处于增长阶段

能量传输：
交流电网⇒Rd

⇒Ld



θ2<ωt<θ3：

uCB ↓ ⇒ ud<ud’ ⇒ id ↓
Ld释放磁能给负载

θ3<ωt<θ4：

ud<0 ⇒ pd=ud×id<0
Ld释放磁能给负载和电网

Ld 较大⇒储存磁能较多⇒ id(θ4
－)=Id min>0

ωt= θ4
＋：

ug1>0，电路转换为T1、T6导通，ud=uAB>ud’，
id再次从Idmin增长。

元件导通角θ ≡ 2π/3 rad
Ld减小⇒ diL/dt=uL/Ld ↑ ⇒ id 的脉动增大



2. 负载电流为断续的情况



若Ld中磁能（WL=1/2LdIdm
2）并不很大，以至于在换

流点R’之前便全部释放光，则负载电流便出现断续。
每次脉动中电流 Id 的底部宽度 。

称断流角。

磁能WL越小， 越大。uθ
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导通角θ0的确定
根据图2-9d所定坐标原点，并选择id为变量。
设电路有T1T6导通，列出微分方程为
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当 时， =0，代入上式并经演算得

利用上式，对于给定的控制角α和阻抗角θ可以确定出导电角 。

若负载电流为连续，即 ，代入上式有
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对应于不同φ为保证电流连续的最大控制角αm
φ （º）：0      15      30      60       90             ↑
αm（º）：60    74     81.3    86.9    90 ↑
α ↑ ⇒输出电流谐波分量↑

⇒保持电流连续所需磁能 ↑ ⇒ φ ↑

(1)  在同样的φ下，若α> αm , 则出现断流
(2)  在同样的α下, φ越小,越可能出现断流
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